



8日下午5点,为期两天的高考结束。在烟台一中考点,考生开心地跳了起来。 本报记者 韩逸 摄

家长必读信里竟是广告

有人做公益,有人做营销,不少商家借高考宣传

高考“轻松”结束 25日前公布成绩

本报6月8日讯(记者 刘清源) 8日17时,从6月7日开启的高考谢幕。今年起,原本两天半的考试时间缩减为两天。今年高考恰逢周六周日,家长不用请假陪考。考生和家长都很轻松。同时,今年起,高考开启新模式,选拔人才的标准渐趋合理。

从2007年开始,山东省实行“3+X+1”高考模式。今年开始,存在了7年的基本能力退出高考历史舞台,夏季高考考试科目采用“3+综合”模式。“3”指语文、数学(分数学1和数学2)和外语(分英语、俄语、法语、德语等语种)3个科目,是所有考生的必考科目。综合分为综合1和综合2。综合1包括政治、历史、地理3个科目的必修内容和部分选修内容,综合2包括物理、化学、生物3个科目的必修内容和部分选修内容。考生根据自身特点和招生院校要求自主选考数学、综合和外语语种。

瘦身后的新高考时间缩减为2天。今年高考恰逢周六周日,家长不用请假陪考。

根据新版的高考加分政策,见义勇为成为加分项目之一。同时,奥赛省级一等奖获得者不再享受加分照顾,见义勇为考生认定以政府颁发证书为准。此外新增体育特长加分。同时,山东省教育厅明确提出,明年起,将进一步清理高考保送和加(降)分项目,取消部分保送生政策,降低或取消奖励加分政策。

高考成绩将于2014年6月25日前公布,全省填报志愿模拟演练时间定于6月17-18日,考生可通过填报志愿网址进行操作练习。正式志愿填报将从6月29日开始,8月13日结束,按照各批次顺序,分别安排在其中6天进行。上网填报志愿网址是: <http://wsbm.sdzk.gov.cn>。

本报记者 刘清源 张晶
林宏岩

“家长,高考结束后可以带着孩子到我们会所,健身或减肥都行啊!”7日、8日两天,在高考考点外,除了家长,最多的就是借机推销的商家了。从练字到留学,再到健身和美容,营销手段花样百出。有的美容机构用家长必读信的方式发传单,里面竟然是美容广告。不过,对这些夹杂在公益助考活动里的营销手段,家长和考生似乎并不买账。

营销: 美容健身机构 也来凑热闹

“家长,我们这个保证你5个小时就能练出一手好的钢笔字,高三毕业是训练字体最好的时机,不仅有时间,还能给大学做准备。”7日、8日,不少来往于考点的商家开始自我营销。在一处考点,单单书法辅导班就有三四家,除了书法课程,不少留学辅导班也在考点门前搭起帐篷,靠免费给大家提供水的机会,顺带发一下广告。

不少健身俱乐部也瞄准了高考生市场,包括新动力在内的几家健身俱乐部在考点门前发传单。

不少高校也开始提前下手,争取生源,像山东协和学院、济南护理职业学院,直接在考点门前发院校2014年的招生简章。

一些美容机构也想分一杯羹,发起了美容去痘的宣传页,让不少家长有点无语。8日,在烟台十四中考点门外,一名女子不停地将一个牛皮纸信封发给考生家长们。信封密封得很好,上面显眼地贴有“考生家长必读”的字样。然而打开信封,里面竟是一份美容机构广告。

很多商家还专门为考生的暑假推出了各种业务,为考生进入大学校园做准备。一家管理公司开辟了“大学生生活模拟训练营”的特色暑假夏令营项目,训练内容涵盖了礼仪规范、情商培养,甚至财商培训等内容。

提成: 要一个电话 能拿一块钱

烟台职业学院的小徐今年上大,虽然告别考场一年,但是今年又出现在考点门前,身份不是考生,而是发传单的,并顺便要每个家长的电话,为留学中介拉生源。

“家长都不愿意给,现在的中介不好干,家长们也不关心这样的学校。”小徐垫着一沓没发出的广告,无精打采地坐在台阶上。一天给60块钱,还要被中介扣去不少中介费,“这个钱更不好赚,还得要家长的联系方式,一个电话一块钱,有提成。”小徐美滋滋地说,一天的任务是20个,现在已经要了十多个。

为了能要到家长的电话,小徐不得不打起公益讲座的幌子,还是一对一的“讲座”。“其实就是一对一的销售,我们要回的电

话,老板会一个个挨着打一遍,做销售啊,招生,现在学校这么多,学生不好招。”

现场不少家长将宣传人员递过来的传单,直接随手丢进垃圾桶,或者垫在屁股下,传单没起到任何原有的作用。

公益: 热茶瓶装水免费送 爱心车提供便利

2014年高考在芝罘区的考点分别是一中、二中、三中和十四中。两天高考,除了考生、家长和老师,每个考点前都聚集了大量的社会组织。各种横幅上都写着对考生的祝福,将高考的气氛一下子烘托了出来。平均下来,每个考点都挂有十几条横幅和十来个摊位。

在十四中门前,大益茶免费提供热茶和凳子,下雨和烈日时,不少家长和考生能在遮阳棚下休息。在烟台二中考点,王老吉免费赠送饮料,农夫山泉也在各考点设置了免费赠水点。还有一些媒体设立了爱心送考点,为考生和家长提供帮助。

此外,在各个考点,交警、民警、特勤队都安排了大量警力驻守,考生如果遇到忘带证件等问题都能及时得到解决。同时,也有很多爱心送考车为有需要的家庭提供便利。

考生: 对兼职广告 更感兴趣

记者发现,不少考生对暑假兼职的广告宣传页非常感兴趣。“暑假那么长时间,总得找点事情干吧?”8日下午5点,高考结束,在烟台三中考点,满地的广告宣传页引起了烟台一中考生小孙的注意,他想看看这些单页中有没有招聘暑假兼职的。

高考刚结束,考生们已经开始规划暑假了。烟台三考生小王已经被美国一所高校录取,因为9月份才去上学,所以她想利用七八月份找一份兼职。小王说,她就想锻炼一下,同时利用外语知识,为出国留学做准备。



在考场外陪考的家长手里被塞满了各种招生简章。 本报记者 李泊静 摄

EMS微信平台 可查录取通知书

本报6月8日讯(记者 刘清源) 8日,在烟台十四中考点,不少家长用手机扫描中国邮政EMS二维码。EMS今年新推出微信平台,考生或家长可以通过手机直接查询录取通知书的物流明细。

中国邮政EMS销售经理耿

晓东介绍,今年山东邮政EMS首次推出“扫一扫,早知道”高考通知书查询便民服务活动。只要家长或考生扫描并关注邮政EMS微信二维码或下载EMS手机APP客户端,就能轻松查询到高考录取通知书的发放及物流明细。

考生或家长按照微信平台提示,点击“查询高考通知书”,输入准考证号或用报名时填报的手机号码注册,就可以实时查询录取通知书的传递情况。考生注册后,如有通知书发放时,邮政EMS会第一时间将信息通知到考生。